

Suplemento de IMPERIO dedicado a la Comarca de BENAVENTE

NUEVA ESPAÑA

IV EPOCA.—Número 567 Jueves, 4 de febrero de 1960

Madre, Patrona y simbolo

Damos a conocer a nuestros lectores la interesante charla que pronunció en la noche del pasado jueves, por los micrófonos de Radio Benavente...

Cuando se habla de Benavente de sus glorias y grandezas, hay que hablar siempre, en primerísimo lugar, de su celestial Patrona, la Santísima Virgen de la Vega.



Como la de ese cantar popular que tiene resonancias y acentos de montañas en sus requiebros filiales, también esta es "pequeñita y galana". Como la del cantar, antigua, secular, vinculada a la historia y al modo de ser de una región y de un pueblo.

Sobre la bella cabeza, una regia corona. La faz, apenas a distancia perceptible, en sus labios parece sonreír y en sus ojos tiene como una nube de melancolía. Un manto de pliegues pronunciados, tachonado de costelaciones, le presta un aire nobilísimo de Señora.

Feria de las Candelas

Estas renombradas y extraordinarias ferias de nuestra ciudad se celebrarán durante los días 7 y 8 de febrero; o sea, el próximo domingo y lunes. Y la tornería tendrá lugar el jueves día 18 del presente mes.

Madre y Patrona. Entre los brazos maternales el Niño robusto y el Niño travieso... Damos a conocer a nuestros lectores la interesante charla que pronunció en la noche del pasado jueves...

Así es la imagen de la Santísima Virgen de la Vega. Ante Ella el espíritu se hace todo gozo, gratitud, evocación. Evocación es la cual renace nuevamente el prestigio 'lumen por el que Ella se nos dio como Defensora ante los enemigos y como Madre para los siglos. Todo él se reconstruye, a la luz de la Historia, con la vega, el río, la morisma, la batalla, el triunfo...

Fue entonces cuando la Villa ya no pudo prescindir de Ella. La veneró, la exaltó, la proclamó Señora, la hizo su Patrona y Abogada. Y a través de los tiempos puso en Ella su confianza y su cariño filial. La Virgen de la Vega se quedó en Benavente y para Benavente como Madre, como Patrona y como simbolo. Símbolo (Pasa a la página sexta).

Radio Benavente

Con ruego de publicación (y gustosamente lo hacemos), recibimos la siguiente nota: Siguiendo las normas establecidas, ha quedado constituida la Junta Rectora de la Emisora "Virgen de la Vega", que componen los siguientes señores:

- Presidente: El consillario de Acción Católica, don Bernardo Montforte Risco.
Censor: El señor arcipreste licenciado don Eustaquio de la Puente Gómez.
Secretario: El vocal de Bibliotecas de A. C., don Antonio Llamas Ibañez.
Vocales: El presidente de la Asociación Católica de Padres de Familia, don Tomás Domínguez Pérez; el presidente de la Rama de Hombres de A. C., don Braulio Carbajo Florez; el vocal de Prensa y Propaganda de la Rama de Hombres de Acción Católica, don Francisco de Vega Sobejano; el presidente de Hombres Obreros de A. C., don Ignacio Mateos Vega; el presidente de los Jóvenes de Acción Católica, don Basilio Valverde García.

EL MERCADO DE GANADOS

Relación de ganado que ha concurrido al mercado celebrado el día 23 de enero: Caballerías: mayores, 66; menores, 11. Ganado de cerda: cebones, 163; camperos, 36; lechones, 895. Vacuno: reses, 120; terneras, quince. Lanar y cabrio: lechazos, 78. PRECIOS Y VENTA Reses: de 18 a 21 pesetas kilo en vida. Buena venta. Cerdos cebones: de 23 a 25 pesetas kilo en vida. Buena venta. Cerdos lechones: de 375 a 750 pesetas unidad. Mulas: de 11.000 a 16.000 pesetas. Venta regular. Lechales: de 3.500 a 7.000 pesetas. Venta regular.

De jueves a jueves Asamblea Comarcal del Tera

Otro de los asuntos importantes para nuestra provincia es, sin lugar a dudas, el impedir (o evitar) el recortamiento de la presa de los Saltos de Ricobayo. Sobre este interesante tema, la pluma ágil y certera de nuestro amigo Sergio Collado ya describió, a grandes rasgos, los perjuicios que ese recortamiento llevaría a nuestra provincia.

No cabe duda (ni discusión) que sobre los intereses particulares están siempre los nacionales. Y sobre los de cualquier determinada empresa, los del bien común. Nuestra provincia es ya de por sí pobre. Y la desaparición de esos siete pueblos, que acarrearía el recortamiento, aumentaría aún más su pobreza. La meta de esta Asamblea Comarcal del Tera es el logro de una mayor producción en sus tierras y de un mejoramiento en sus comunicaciones. Mejoramiento en lo humano, educativo, social y económico.

Y con esos siete pueblos desaparecerían también extensas y fértiles vegas. Antes de causar este mal debe mirarse, si es posible, ampliar otros saltos situados en tierras baldías, y cuyo traslado de la energía a los lugares de empleo sea más corto, y por lo tanto con menos pérdida. También se puede, para darle más cabida, dragar el embalse actual. Y en las tierras que han de ser anegadas, ¿qué cantidad de hectáreas se cogen y cuál es su valor real? Esto es muy interesante saberlo. Y, por último, ¿no se empleará en Bilbao (en fecha breve) la energía atómica y sin necesidad perentoria se anulan unas tierras que, para volver a poner en producción después, costará mucho dinero?

Otro de los problemas urgentes en nuestra comarca es el mejoramiento de redes de carreteras y caminos vecinales. De poco o nada servirá todo cuanto hagamos en otros fines si la gente no tiene medios de comunicación en debidas y seguras condiciones. Varias líneas de viajeros están a punto de suprimir sus servicios por el estado desolador actual de nuestras carreteras. La de Alcubilla de Nogales es claro ejemplo de ello.

Carreteras y caminos en debidas condiciones para el tránsito rodado. He ahí un problema vital para la vida de la comarca y, con ella, de Benavente.

DON IMPOSIBLES

Trascendencia de la Asamblea Comarcal del Tera

Se trata de implantar un ambicioso plan de regadíos

Tendrá una honda repercusión para Benavente Llamamiento del Alcalde y Jefe Local del Movimiento

Próxima a celebrarse en esta Ciudad de Benavente la Asamblea Comarcal del Tera esta Jefatura Local entiende que es llegado el momento de dar a conocer, con la mayor amplitud posible, el alcance y trascendencia que este importantísimo acto encierra en sí, y las grandes repercusiones que está llamado a conseguir.

La Asamblea Comarcal del Tera, que se ha de celebrar en nuestra querida Ciudad de Benavente, tiene como fin fundamental el mejoramiento de esta tan característica región zamorana y que tan entrañablemente unida se encuentra a nosotros. Ha sido nuestro jefe provincial y excelentísimo señor gobernador civil, camarada Juan Murillo de Valdivia, quien con su reconocida preocupación por los problemas que encierra la provincia de Zamora ha dado la consigna, que puede considerarse general para toda la geografía zamorana: "mejoramiento de toda la provincia". Y así como hace muy pocos días vimos cómo se ha llevado a efecto el Plan de Tierra de Campos, que afecta en buena parte a nuestra provincia, y a continuación el de vitificar el de las zonas regables de la vega de Toro, que con sus canales de "San José" y Toro procura el mejoramiento de las extensas zonas a que alcanza tan ambicioso plan. Ahora se prepara para iniciar y conseguir la acción benéfica de la ayuda estatal a la importantísima comarca del Tera, zona privilegiada dentro de la geografía zamorana, no sólo en su aspecto agrícola y ganadero, sino también en el humano, ya que es una compartimentación natural con sus características diferenciales, humanas, sociales y económicas, perfectamente definidas dentro de la provincia de Zamora.

¿VERDAD...?

La timidez en el relato es algo secundario. La timidez es algo que crece en torno al comentario, sobre todo si se trata de hablar por hablar y en ese hablar se habla de indiscreto. Bien sabe el indiscreto cuánto puede y debe ser tímido.

En esos momentos y en esas ocasiones suele escuchar y oír, pero el comentario que ha de hacer lo hace siempre cuando él cree encontrarse a gusto en la tertulia de amigos. (Eso es lo que me suele pasar a mí cuando con la mejor intención hablo o crítico algo que no está en relación con el buen nombre de Benavente.) Es ahí cuando éste exterioriza su pasión, su placer de sacar a la luz pública todo su deseo; sobre todo si ese deseo es un comentario a las calles de nuestra ciudad.

Con estas calles la alfombra cómoda tendida sobre nuestro suelo para que unos y otros, tímidos e indiscretos, podamos pisarlo sin hacernos ese daño que, como ejemplo, hace la calle de San Martín a sus moradores: ¡Pobres gentes las de esta calle!

Es esta una calle que parece no estar empadronada en la mente del Ayuntamiento, porque hay que ver cómo se encuentra la pobre, sobre todo cuando las aguas caídas del cielo se concentran en ella para perjuicio del peatón que obligatoriamente tiene que ir por ella, con riesgo a la infección que pueda producir el virus y mal olor de todo lo allí concentrado.

Nunca jamás he leído en las sesiones del Ayuntamiento algo que se asemeje al arreglo de esa vieja calle.

Parece que sus vecinos están condenados a ingerir y sufrir los efectos malignos del todo que depositado por el tiempo dura largos meses sin que nadie se dé verdadera cuenta a la hora del remedio.

Yo, buenamente y con el mejor deseo para esas gentes, sugiero e invito a los encargados de las obras municipales a que den un paseo por esa olvidada calle y vean con sus propios ojos el equilibrio grandioso que hay que hacer para ir de un lado para otro. Es algo así como atravesar uno de esos pantanos llenos de fango donde hacer pie cuesta más trabajo que acertar una quiniela de calor.

Por el bien de esos vecinos y por el buen nombre de Benavente, aconsejo se tomen las medidas adecuadas para el saneamiento de esta calle. Si el presupuesto no alcanza para tanto, ahí está el popular juego de las quinielas.

Seis pesetas pueden hacer felices a los habitantes de la calle de San Martín. ¿Verdad que sí?

J. C. M.

estudiadas con el mayor interés y cariño por todos sus componentes, se han reflejado en ellas todos o al menos los problemas más fundamentales de cada localidad, y asimismo la solución posible dentro del ámbito en que han sido estudiadas y planeadas. Ahora la Jefatura Provincial, con su característico celo y probada eficacia, está resolviendo el arduo problema de armonizarlas y conjuntarlas al objeto de presentarlas en un bien y meditado estudio general que permita la exposición y discusión precisamente en los días de trabajo en que se desarrollará la Asamblea Comarcal del Tera.

Como broche final y dada la importancia que todo esto encierra, nuestro excelentísimo señor Gobernador Civil ha conseguido del excelentísimo señor ministro Secretario General del Movimiento, camarada José Solís Ruiz, promesa de su presencia en nuestra Ciudad para recibir las conclusiones que de ella se deriven, para así hacerlas llegar a la superioridad y ser su valor y mantenedor.

No debe, por tanto, escapar a la fina sensibilidad de los benaventanos la gran trascendencia que todo esto encierra, y que, por tanto, unidos todos a la Jefatura Local y su Ayuntamiento, contribuirán con su atento y presencia a los diversos actos que con tal motivo habrán de celebrarse en nuestra Ciudad en las fechas que oportunamente se darán a conocer.

El jefe local y alcalde, FRANCISCO CAURCEL CONTRERAS.

Este mejoramiento se pretende conseguir a base de una ordenación de su actual economía y un mejoramiento con un ambicioso plan de regadíos que se trata de implantar, esto es en líneas generales, y como complemento al mejoramiento de su red de caminos mediante un racional estudio y planificación de los mismos. Todo ello traerá como consecuencia elevar grandemente el valor de esta zona y aumentar la producción con la consiguiente mejora económica que paralelamente lleva consigo.

Si, no cabe duda que toda mejora que se produzca en nuestra provincia ha de producirnos satisfacción como zamoranos, en este caso para Benavente esto encierra una importancia grande, ya que nuestra Ciudad es el centro comercial e industrial natural de esta región del Tera, y que por tanto cualquier mejora que ella consiga se habrá de manifestar en forma palpable en nuestra Ciudad.

Es por tanto fundamental que la Ciudad de Benavente, y muy particularmente los sectores que constituyen su comercio e industria, se den perfecta cuenta de la honda repercusión que ello puede suponer en nuestra economía, toda vez que saneadas y robustecidas las economías de la zona del Tera, se habrá sentir su mejoramiento en forma sensible sobre las actividades económicas de nuestra Ciudad, que es la llamada naturalmente a recoger en gran parte los beneficios obtenidos.

Las premisas sentadas para la consecución de esta fundamental Asamblea, han sido elaboradas en las diversas ponencias que por orden de nuestro Jefe Provincial han sido cursadas a las diversas Jefaturas Locales y, asimismo, a los Ayuntamientos, y que habiendo sido

En sesión celebrada por la Comisión Permanente bajo la presidencia del señor alcalde, don Francisco Caurcel Contreras, con asistencia de los señores Tabuyo y don Luis Lordén Díaz, el pasado día 27 de enero, se adoptaron los siguientes acuerdos:

1. Nombrar los representantes que se estimen oportunos en las operaciones de deslinde y amojonamiento de la vía pecuaria "Cañarada Real Berciana o Zamorana", publicándose edictos que anuncien dichas operaciones.

2. Darse por enterada del escrito dirigido por el señor Ingeniero Jefe de Obras Públicas sobre modificación de distancia mínima para la colocación de postes telefónicos del tendido de la carretera Benavente-Mombuey, tramo de la Avenida del General Primo de Rivera.

3. Poner a disposición de la Junta de Destinos Civiles tres plazas vacantes del Servicio de Limpieza de este Ayuntamiento.

4. Interesar del señor Jefe de Instrucción y del señor Capitán de la Guardia Civil manifesten las necesidades para consumo de agua en el Juzgado y cuartel, respectivamente.

5. Aprobar la adquisición de vestuario para el personal afecto a la Guardia Municipal.

6. No acceder a lo solicitado por don Heracleo Cocho Cachón sobre la percepción de paga extraordinaria de Navidad.

7. Facultar a la Alcaldía-Presidencia para que, de acuerdo con don Enrique Fernández Rozas, contratista de obras del grupo asociado "La Sinoga", se fije el plazo para llevar a cabo las reparaciones que precisa dicho grupo.

8. Autorizar la instalación de varias lámparas de alumbrado en distintas calles de la ciudad.

SESION DE LA COMISION PERMANENTE MUNICIPAL

Comunicar a un vecino que este Ayuntamiento no tendría inconveniente en ejecutar las obras de reparación de aceras en la calle de Zamora, si bien para el pago de las mismas impondría contribuciones especiales de acuerdo con los artículos 469, 470 y concordantes de la vigente Ley de Régimen Local.

Autorizar distintas licencias de obras.

Autorizar la colocación de rótulo anunciador.

No acceder a lo solicitado por el Presidente de una Asociación benéfica sobre concesión de una subvención, dada la inexistencia de consignaciones para tal fin en el vigente presupuesto.

Facultar a la Alcaldía-Presidencia para que, de acuerdo con don Enrique Fernández Rozas, contratista de obras del grupo asociado "La Sinoga", se fije el plazo para llevar a cabo las reparaciones que precisa dicho grupo.

Autorizar la instalación de varias lámparas de alumbrado en distintas calles de la ciudad.

Autorizar la apertura de varios establecimientos.

Poner en conocimiento de la Jefatura de la Guardia Municipal que deberá extremar su vigilancia sobre la introducción clandestina de carnes.

Desestimar el recurso interpuesto por don Domingo Crespo sobre calificación de solar de su propiedad, ratificando en un todo el acuerdo contra el que se recurra.

Autorizar a don Francisco Fernández Mateos, contratista de Obras Públicas, para que pueda extraer piedra de la cantera municipal, previa entrega de docu-

PASANDO EL RATO

BENAVENTE Y SU HISTORIA

Una vez al alcance de la Villa benaventana, Almanzor, esperaba hacer segura su rendición al asalto más ligero que le diese con su fuerte ejército; pero viendo detenido su impulso, tuvo que redoblar su ataque con mayor arrogancia; que nunca. Acometió la Villa diversas veces con el más vigoroso ímpetu que le animaba su colera al verse detenido por un puñado de valientes cristianos. Los benaventanos sabían de sobra que era imposible la resistencia contra tan pujante y gran número de enemigos si duraba más tiempo el cerco. Pero preferían la gloria de morir antes que caer bajo el dominio de los moros. Defendieron valientes mientras pudieron manejar las armas, pero decayó al fin el vigor con el trabajo y las heridas, tuvieron la gloria de perecer constantes en su promesa de religión y patriotismo.

Entró Almanzor en Benavente pisando montones de cadáveres, y polvorico de ver satisfechos sus triunfos, vengo en los edificios y muros el ardimiento de sus habitantes. Peleó contra las paredes, que arrasó sin resistencia alguna,

Gotas de humor

De soltero fumaba rubio. Recien casado, "caldo". Después, "Peninsulares" (Y menos mal que su esposa, como no era, "moderna" no fumaba...)

Era bella, inteligente, sencilla en el vestir, hablaba poco y bien, no criticaba a sus amigas ni las tenía envidia, le gustaba el café-café y los hombres-hombres, no fumaba... Y, además, sabía cocinar y zurcir calcetines... (Y dónde está ese "mirlo blanco"? ¡¡¡Ah!!!)

—Seré el Aladino de "Las mil y una noches", que con su lámpara maravillosa convierta en realidad todos tus deseos y sueños, amor mío... —¡¡¡No!!!

—¡¡¡Ah!, ladino embaucador, lo que tú quieres es que yo sea la mujercita que quisiera las mil y una "lámparas" de tus sueños trajes... —contestó ella.

—¿De modo que usted es un ecaldé pedáneo? —¡El pedáneo será usted! Y por insulto a la primera autoridad del pueblo, diez duros de multa...

Aquel hombre era un caso excepcional: Se fumaba diariamente dos paquetes de "Peninsulares" y no tosía ni una sola vez... ¡¡¡Imposible!!! (Perdón, ha sido mi otro "yo" el que ha gritado.)

Pasé a su lado; lo miré; no me acordé, y seguí andando. Era un simple billete de cien pesetas... Pequeño del sorteo pasado...

AGUSTIN VAZQUEZ

GRATITUD

Ante la imposibilidad de agradecer personalmente los numerosos testimonios de condolencia que están recibiendo don Hermilio García, señora e hijos, con motivo del fallecimiento de su hijo y hermano, don Hermilio Antonio García Hueras, ocurrido en Madrid el pasado día 21, desean expresar por medio de estas líneas su profundo agradecimiento a cuantas personas les han hecho llegar su testimonio de pésame por tan sensible pérdida.

Advertisement for Don Miguel Baz García, Architect. It includes a cross symbol, the name 'EL SEÑOR Don Miguel Baz García (ARQUITECTO)', and details of his death in Valladolid on January 27, 1960. It lists his family members and funeral arrangements.

Advertisement for Organización Sindical. It includes the title 'Organización Sindical', 'Obra Sindical del Hogar y de Arquitectura', and details of a public bidding process for the renovation of two commercial premises.